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СИНТЕЗ НОВИХ ГЕТЕРОЦИКЛІЧНИХ СПОЛУК  

ІЗ БЕНЗІМІДАЗОЛЬНИМ ФРАГМЕНТОМ 
Водолаженко М.О.,а,б Горобець М.Ю.,а,в Десенко С.М.а,в 

aВідділ органічної та біоорганічної хімії, ДНУ НТК «Інститут  
монокристалів» НАН України, Харків, Україна 

бКафедра медичної та біоорганічної хімії, Харківський національний  
медичний університет, Харків, Україна 

вХімічний факультет, Харківський національний університет 
ім. В.Н. Каразіна, Харків, Україна 

 
Актуальною задачею сучасної органічної хімії є збільшення молеку-

лярного різноманіття потенційних біологічно активних сполук. Для цього 
широко використовуються класичні багатокомпонентні та однореакторні 
перетворення. Похідні бензімідазолів відомі своїм широким спектром біо-
логічної активності: протигрибкової, протибольової, цитотоксичної, анти-
малярійної, анаксіолітичної, анинеопластичної. Тому велика увага дослід-
ників приділяється розробці методів синтезу нових гетероциклічних спо-
лук із бензімідазольним фрагментом. 

Нами була досліджена можливість селективного синтезу похідних 
бензо[4,5]імідазо[1,2-a]піридину в однореакторній взаємодії циклічних та 
ациклічних дикарбонільних СН-кислот з ДМФДМА та 2-(1H-бензо[d]імі-
дазол-2-іл)ацетонітрилом. При використанні 1,3-циклогександіону та його 
заміщених похідних в якості СН-кислот у водному середовищі селективно 
утворюються 4-оксо-1,2,3,4-тетрагідробензо[4,5]імідазо[1,2-a]хінолін-6-іл 
ціаніди. Тоді як при використання ациклічних β-кетоефірів в спиртовому 
середовищі в залежності від умов реакції можливо селективне утворення 
4-ціанобензо[4,5]імідазо[1,2-a]піридин-2-карбоксилатів або 4-ціанобензо 
[4,5]імідазо[1,2-a]піридин-1-олатів, які після обробки кислотою дають  
1-гідроксибензо[4,5]імідазо[1,2-a]піридин-4-карбонітрили. Було встанов-
лено, що при високих температурах в якості основного побічного продук-
ту можуть утворюватися 3-заміщені 1-гідроксибензо[4,5]імідазо[1,2-
a]піридин-4-карбонітрили. На основі літературних та отриманих експери-
ментальних даних було запропоновано механізми вивчених реакцій. 


